

# Výrobci: Spláchněte jej. Vodohospodáři: Ne, ničící čističky

Jestliže chcete zvýšit komfort při použití toalety, klidně si vlhčený papír kupte. Bývá sice poměrně drahý, ale je funkční a příjemný. Ovšem strážte se toho, abyste ho pak jen tak spláchnli.

Magdalena Nová  
redaktorka MF DNES

**K**dysi si lidé vystacili s vodou z potoka, hlinou, písekem, mechem nebo sněhem, bohaté domácnosti se hýčkaly krajkami a ovčí vlnou. Jenže stačilo, aby se z Číny do světa rozšířil toaletní papír, a od té doby lidsstvo stále vymýšlí, jak si udělat pobyt na toaletě co nejpříjemnější.

Není divu, že vynález vlhčeného toaletního papíru, s nímž přišla na počátku 90. let britská společnost

Kimberly-Clark, vypadal jako splněný sen pro náročné zákazníky. Jenže je vlhčený papír alternativou toho klasického? Je stejně funkční a příjemný? A nemůže nadělat víc škody než užtku?

Abych MF DNES dokázala na otázku odpovědět, obrátila se na Texetinu zkušební ústav (TZÚ) v Brně a na početnou skupinu dobrovolníků. Jejich úkolem bylo v laboratorních podmínkách a v praxi ověřit, nakolik jsou výrobci pravdomluvní, pokud spotřebitelům slibují extra jemnou péči, pevný a odolný materiál, dokonalou čistotu, příjemnou vůni a bezproblémové použití.

## Riziko pro potrubí i čerpadla

Redakci i zkušební nejvíc zajímalo, jak dobře a rychle se bude vlhčený toaletní papír rozkládat ve vodě. Je známa věc, že jeho blízký příbuzný, totiž dětské ubrusovské vlákno, dokáže v kanalizaci i čistírnách odpadních vod napáchat velké škody.

Laboratoř ovšem rychle zjistila, že i tento hygienický pomocník by dokázal silnějším způsobem ucpat potrubí, zanechat česla čistíren, ucpat čerpadla a zablokovat funkce měřicí techniky. „Žádný z testovaných vzorků se nerozložil. Některé sítě měly určitou tendenci ztrá-

cet mechanickou pevnost nebo uvolňovat drobné části, ale přesto zůstaly i po deseti minutách mělkými veštku,“ konstatuje Petr Nasadil z TZÚ. Který měl testy na starosti.

Po turbulencích v kádince s deštníkovou vodou, kdy končíval běžný papír rozmělněn naprádř, vypadaly některé vzorky jen víc mokré než obvykle - jako například Tesco Moist Toilet Tissues Camomile.

„Pouze v případě značky Zewa Almond Milk se výrazně snížila pevnost papíru v porovnání s řasvým, voda byla slabě zakalená a první útlomky se objevily již po třech minutách,“ popisuje vedoucí zkušebního stav vzorku, který se sice nejvíce



změnil, přesto zůstal veštku, tudíž ve zkoušce neobstál a dostal stejně špatné hodnocení jako konkurence: samé pětky.

Osmi vzorkům z dvanácti vystavila laboratoř dokonce bodnocení „beže změny“, jen papíry Linteo s kyselou mléčnou a Natuwell Sensitiv měly sníženou pevnost a listy HIPP Babysaniť byly nabohtané s rozřepenými okraji. Jenže pořad zůstaly veštku.

Použitý papír je vyroben jen z přírodních vláken. Pro rozpuštění našeho vlhčeného toaletního papíru je však potřeba mechanický pohyb spláchnování,“ obhajuje výrobky HIPP mluvčí Marie Hrudková.

